

黔南民族职业技术学院

每·周·信·息

2018年8月20日—8月26日（第2周）

院办公室编

第8期

2018年8月31日

党建办

★院机关党总支开展扶贫调研活动

为认真贯彻落实党的十九大精神和省委十二届三次全会精神，切实抓好职业教育精准脱贫帮扶工作，促进校农深度合作，将党的惠民方针政策落到实处，8月25日学院机关总支第四党支部在院党委副书记韦永革的带领下赴三都县中和镇三洞社区新阳村走访慰问贫困户，送上院机关党总支的关怀与温暖。

中午11时许，在我院驻村干部杨仁庆带领下，韦永革副书记一行来到下厘组建档立卡贫困户潘昌学家，韦永革副书记代表院党委赠送慰问品并详细了解两位老人的生活状况，韦副书记当即指示我院驻村干部要多多关心老人的生活，想方设法改善他们的生活环境。在采丛村二组建档立卡户潘木汤家中，大家想方设法、出谋划策，讨论扶贫大计，鼓励潘木汤自强自立、积极配合村两委及驻村干部工作部署早日摆脱困境，走上脱贫致富之路。

走访结束后，韦副书记要求我院驻村干部要以十九大精神为指导，认真学习党的涉农惠农政策和乡村振兴计划，着

眼大局，积极主动配合村委工作，时刻把扶贫户的冷暖放在心上，利用我院技术优势，为广大农户找出路、想对策、谋发展，在农村广阔的土地上、在脱贫攻坚的大潮中去实现人生价值和理想。

★建筑工程与设计系开展主题党日活动

8月24日下午14点，建筑工程与设计系组织全体党员和部分职工代表16人到都匀市凤凰影城观看电影《文朝荣》。

《文朝荣》影片展示了文朝荣同志在艰苦的岁月中积极探索海雀村脱贫致富的生存发展之路。文朝荣同志不辞劳苦，不畏艰辛的为海雀村脱贫致富辛勤奋斗，让海雀村变成今天的青山绿水，给子孙后代留下宝贵的财富，也让海雀村成为了贵州乃至全国“开发扶贫、生态建设”试验区的先行者。通过观看电影《文朝荣》，使我们进一步理解了文朝荣同志无私奉献、辛勤劳作、艰苦奋斗、攻坚克难的精神，在他的身上，共产党员的党性不是抽象的存在，而是体现在他的人性光辉中的无私奉献。作为新时代的共产党员，作为一名教师，我们要学习文朝荣同志的先进事迹和崇高精神，学习他坚定的理想信念，学习他为民服务的宗旨意识，学习他爱岗敬业、无私奉献的高尚品格。我们要以文朝荣精神为指引，在今后的工作中要按照高标准高要求做好教育工作，做好学校基层党建工作，以教育脱贫为主线，把文朝荣精神带入学校，带入课堂，融入教学，帮助鼓励贫困学子们心怀理想、

不怕吃苦，为更美好的明天勇敢奋斗。

★管理系“重温文朝荣事迹，争做扶贫攻坚第一人”

8月24日，管理系党总支部组织全体教职工到凤凰影视城观看扶贫题材电影《文朝荣》。影片生动还原了原贵州省毕节市赫章县海雀村党支部书记文朝荣同志带领群众决战贫困、决胜小康的感人事迹。文朝荣在条件极其艰苦、环境极其恶劣的情况下，坚持“山上有林才能保山下，有林才有草，有草就能养牲口，有牲口就有肥，有肥就有粮。只有战胜风沙，我们海雀才会有希望”的发展理念，以敢于担当的当代愚公大无畏精神，几十年如一日地带领群众战荒山、斗贫困、求生存、谋发展，在毕节这片被联合国教科文组织视为“不适宜人居”的土地上，创造了绝地逢生的奇迹，让曾经“苦甲天下”的海雀村变成了“林茂粮丰”的幸福村，诠释了一个基层党员干部的使命与担当。

2014年2月，文朝荣因患癌症不幸去世，先后被追认为“全国优秀党员”“时代楷模”“全国绿化先进个人”“全国扶贫攻坚先进个人”等。

观看影片后，老师们纷纷表示，文朝荣先进事迹和崇高精神，体现了他信念坚定、对党忠诚的政治品质和宗旨意识。作为一名共产党员，作为一名群众，要以文朝荣为榜样，以更加饱满的工作状态和更加务实的工作作风，在脱贫攻坚与乡村振兴战略的伟大进程中奋力前行。

行政办公室

★省委教育工委领导莅临我院指导工作

8月20日下午，省委教育工委委员、省教育厅副厅长级督学何秀黔在黔南州教育局局长欧开灿的陪同下我院指导工作。

学院书记罗俊、院长饶辉等主要领导陪同何秀黔督学、欧开灿局长参观了学院的校园建设，并听取了党建工作和学院发展情况汇报。

会上，院党委书记罗俊汇报了全省高校党建工作推进会落实情况和思政教育工作情况；院长饶辉围绕校园建设、教育教学、校政企合作、申优创优等工作做了全面汇报；副书记韦永革就资助工作情况及存在的问题与困难做了汇报。

听取汇报后，欧开灿局长对近年学院发展取得的巨大进步给予了高度肯定并表示在学院申优创优方面将大力支持，共创黔南优质高职教育，推进学院服务地方经济社会发展功能实现。

何秀黔督学针对党建工作和学院发展提出指导性意见。他指出，一是要充分发挥党委核心作用，以党建带校促发展。党委在州委州政府的领导下，在省州教育行政部门的关心支持下，聚焦党的建设，以党建工作为统领，团结带领广大教职员工，奋力拼搏、弯道取直、后发赶超，成绩显著。省教育厅将在学院改革、创新、发展及“创省优质高职院校”工

作中给予大力支持。二是要抓住机遇，促发展。党的十九大后，职业教育迎来新的发展机遇，为在今后的竞争和发展中取胜，要按“中职强基，高职特优”模式打造学院，学院一定要抢抓机遇，乘势而为，乘势而上，要在校政、校地、校企合作办学上狠下功夫，走出新路。三是要加快师资队伍建设。要通过人才引进和培养，迅速扩大教师规模，提高质量。四是全面落实学生资助政策，对存在的困难和问题，省教育厅争取给予更多的关心和支持。期望学院在努力做好硬件（校园基本建设）的同时，更要抓好软件（特色办学能力和水平）的提升，努力建成省优质高职院校。

教务处

★召开 2018-2019 学年度第一学期教学工作会

8月23日，教务处组织召开2018-2019学年度第一学期教学工作会，会议由教务处负责人杨明凯主持，院长饶辉、副院长金焱、教务处分管负责人邹林及各系负责人、教管负责人参加。

会上，各系对新学期教学工作将面临的问题作了详细汇报，金焱副院长对问题一一回答。

本次教学工作会，规划了新学期工作方向，部署了期初主要工作，规范了教学工作要求，使各系明确了工作着力点，有利于新学期各项工作迅速步入正轨。

后勤处

★8月18日，完成中职新生472人体检工作，通知414医院在发现疑似心脏有问题的同学时，及时通知学院，学院将进一步采取措施，降低风险。

★截止8月24日，完成公寓楼1栋1楼的维修工作；至27日，共安排41名职工入住，其中：学院职工19名，宁波职院实习教师22名，后续入住工作正在进行中。

★8月27日下午6:30在都匀市凤凰影视城，院机关第五支部组织党员和入党积极分子观看电影《文朝荣》，要求每位党员和入党积极分子写观后感。

培训中心

★贵州省第二十五国家职业技能鉴定所8月20日在都匀市小围寨荣堡村开展了为期1天的“中式烹调师”（初级）职业工种的职业技能鉴定，参加鉴定人数为45人。

招生就业处

★截止8月24日，学院高考录取通知书邮寄全部结束，后期工作重点将转为接待高职新生。中职招生及接待中职新生工作将持续进行。

★在2018年“专升本”考试中，我院学子喜获佳绩，46名学生分别被贵州大学、贵州师范大学等省内本科高校录取。优异成绩的取得，离不开同学们的努力，也离不开学校老师的辛勤工作。希望同学们发扬成绩、再接再厉，在今后学习中取得更好的成绩。

保卫处

★为进一步落实贵州省“大学生禁毒志愿者走进万户家庭”暑期专项社会实践活动，在都匀市禁毒办、绿茵湖办事处、绿茵湖派出所的大力支持下，8月18日，保卫处配合大数据系到邦水村集市，开展了2018年暑期精准扶贫系列活动之“大学生禁毒志愿者走进万户家庭”宣传活动。

★8月23日晚，保卫处负责人林俊在知行楼学术报告厅为2018中职新生作了“消防安全知识”专题培训。通过此次培训，增强了学生的防火意识，掌握了灭火的基本方法。

★8月24日下午，保卫处韩念平同志召集全体学生护校队员，在知行楼警务室召开培训会。会上各中队报告了开学两周以来的情况，韩念平同志在肯定学生护校队成绩的同时，要求队员们应进一步严格自己的组织纪律，服从指挥，着装执勤，文明执勤；值班期间要坚持原则，要保持警惕性，要善于发现问题，并及时报告。

★8月25日下午，保卫处彭林同志在知行楼学术报告厅为2018中职新生作了“安全知识教育”专题讲座。此次讲座主要从遵守校规、贵重物品的保管、慎重交友、自我保护等方面来进行宣讲，有效地提高了同学们的安全防范意识。

大数据与电子商务系

★开展“三下乡”之“大学生禁毒志愿者走进万户家庭”

专项活动

8月18日，大数据与电子商务系组织禁毒宣传志愿者到都匀市甘塘工业园区邦水村开展了暑期“三下乡”之“大学生禁毒志愿者走进万户家庭”专项活动。本次活动得到了黔南州禁毒办、都匀市禁毒办、绿茵湖派出所、甘塘工业园区邦水村村委会、学院保卫处、团委和院系领导的大力支持，同时，参加本次活动的志愿者多达20名，他们积极主动地投身到禁毒宣传工作中。

活动开展过程中，共发放禁毒宣传单1000余份、禁毒宣传手册、调查问卷各500余份，同时通过禁毒宣传展板和现场的认真讲解，增强了人民群众知毒、防毒、拒毒、禁毒意识，营造了浓厚的禁毒氛围。

本次暑期“三下乡”禁毒宣传活动丰富了同学们的暑假生活，培养了他们吃苦耐劳的精神，提高了同学们的独立性、动手能力和分析解决实际问题的能力，相信通过此次活动，帮助同学们树立了正确的价值观、人生观、世界观，更好地走好以后的人生路。

★召开实训室及多媒体教室管理员勤工俭学会议

8月16日，大数据与电子商务系召开实训室及多媒体教室管理员勤工俭学会议，本次会议由系教学负责人汪欲胜主持，实训室管理教师周游、刘文雪参加会议。

会上，汪欲胜主任严格按照学院相关制度，结合该系实

际，解读实训室管理员制度；周游、刘文雪两位分管老师就实训室、多媒体教室的管理、卫生、考核等相关制度也进行了详细解读。

建筑工程与设计系

★召开主题班会

建筑工程与设计系根据《省教育厅关于切实做好校园不良网贷风险警示教育及相关工作的通知》要求，组织各班召开主题班会，班会由各班班主任具体负责。主题班会主要围绕金融安全教育、提高风险防范能力、培养健康消费观念、班级情况排查等方面进行。本次主题班会旨在帮助学生了解不良网贷的性质、危害、如何处理不良网贷和增强学生对网贷风险的认识、提高他们甄别抵制的能力。

★召开现代学徒制试点推进会

8月24日上午，建筑工程与设计系在该系会议室与黔南州室内装饰协会，装饰企业代表召开了现代学徒制试点工作推进会。

会议由系负责人何琳主持，黔南州室内装饰协会会长潘建飞，业之峰装饰、星艺装饰、喜百年装饰、政宇装饰等13家装饰企业代表以及系教管负责人彭成、办公室负责人潘德猛参加。

会上，何琳主任就学院、黔南州室内装饰协会建筑室内设计专业现代学徒制试点工作实施方案进行重点介绍；潘建

飞会长对该项目的实施对学校、企业的意义并提出了相关要求；与会企业代表对工作方案提出了意见与建议并对方案中部分细节进行了商议和修改。

通过本次会议，学校、行业、企业基本达成共识。一是肯定了现代学徒制试点的意义；二是与会各方均表示将积极参与现代学徒制的试点工作中来；三是明确在 8 月 28 日开展企业与学生见面会。

★组织 2016 级建筑室内设计专业学生开展毕业设计量房活动

8 月 25-26 日，建筑工程与设计系根据 2016 级建筑室内设计专业毕业设计综合实训方案的要求，组织学生开展毕业设计量房活动。

活动中，企业为学生讲解了房屋的相关情况并对现场房屋进行测量，使学生对所设计的案例有一个更直观的认识，对后期图纸的绘制，效果图的制作都有重要的意义。

★建筑工程与设计系教师许贵满、科研处负责人童岳嵩参加 CRIOCM2018 年度国际学术研讨会

8 月 25 日-26 日，由中华建设管理研究会与贵州理工学院主办的第 23 届建设管理与房地产发展国际学术研讨会在贵阳林城万宜酒店举行。本次研讨会围绕新型城镇化、城市规划与基础设施建设、大数据时代的建设管理、绿色建筑与生态城市、乡村振兴与生态文明等相关主题展开论坛研讨。

建筑工程与设计系许贵满老师的论文《Investigation, development and application of wood structure dwelling in Qiannan》和科研处负责人童岳嵩的论文《Problems and Countermeasures of Characteristic Development of small Towns in Qiannan Prefecture》经过论文审查委员会审阅，CRIOCM 2018 会议决定，将由 Springer 出版社出版，送 EI 和 CPCI 检索，并受邀参加本次研讨会。

通过参与此次研讨会，了解建设管理与房地产的热点问题和发展前沿，拓宽了研究视野，助力于教研工作的开展。